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4000 orosz fogoly az Ikwa-arcvonalon — A Styr alsó szakaszán előre­
nyomultunk — Lipót herceg seregeinek támadása Baranowicin túl 
haladt — Az angol-francia hadsereg nagy offenzivát kezdett — Görög­

ország is mozgósított
Höfer jelentése

Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Északkeleten a helyzet változatlan.
Kelet-Galiciában nem volt jelentősebb ese­

mény.
Az ellenség wolhyniai arcvonalnnk ellen 

újra gyakran rendkívül heves támadások egész 
sorát intézte, amelyek folyamán egyes helye­
ken behatolt lövészárkainkba, de mindenütt 
véresen visszavertük. Az oroszok nagy vesz­
teségeket szenvedtek. Az Ikwa-arcvonalon teg­
napelőtt és tegnap összesen 20 tisztet és mint­
egy 4000 főnyi legénységet elfogtunk. A Styr 
alsó folyásánál az erdő- és mocsár-övezetben 
elönyomuló osztrák-magyar lovasság ismét 
több makacsul védett községet ragadott el az 
ellenségtől.

Litvániában csapataink Kraszyn vidékéig 
nyomultak elő.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Lennevadentöl délnyugatra, to­
vábbá Wilejkánál és Rabunnál visszavertük az 
oroszok támadásait.

Solytól délre arcvonaltámadásainkat foly­
tattuk.

Az oroszok előnyomulásunknak a Smor- 
gontól WisehmLwén át s a Berezinától nyu­
gatra Dieljaticsi-ig (a Berezinának a Njcmenbe 
való torkolása mellett) húzódó általános vona­
lon még ellentállottak.

Friedrichstadtnál egy német repülő lelőtt 
egy orosz repülőgépet.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Korelicsiföl északra az 
oroszok makacsul védekeznek. Csapataink ro­

hammal bevették Negnevicsi városát, Nowo- 
grodoktól északkeletre és több erős ellentáma­
dást visszavertek.

Baranowicitől keletre és délkeletre táma­
dásunk a Szczara nyugati partján előrehalad. 
Néhány száz oroszt elfogtunk.

Nedwiecsitől nyugatra és tovább délre 
Lipskig elértük a Szczarát.

Mackensen tábornagy hadcso­
portjánál, valamint a délkeleti had­
színtéren a helyzet nem változott.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az oro zok nagy veresége
a bessarabial határharcokban

Csernovic, szeptember 25. A bessarabiai 
határfront centrumában az oroszok ma éjjel 
rendkívül heves támadásba kezdtek. A harc a 
sötétség egész ideje alatt tartott. Az oroszok 
folyton uj sorokat dobtak csapataink tüzébe. 
Ámbár a rohamokat egymásután visszavertük, 
az oroszok mégis folytonosan újra támadtak. 
Drótkerítéseink előtt az elesett oroszok holt­
testeinek halmai emelkednek. Az oroszok sú­
lyos veszteségei után elkeseredett kézitusára ke­
rült a sor. Az oroszoknak az a kísérletei, hogy 
pozícióinkat elragadják, eredménytelenek ma­
radtak.

Mackensen tábornagy kitüntetése
Bécs, szeptember 25. A király Mackensen 

tábornagynak a Szent István-rend nagykercszt- 
jét adományozta.

Ä mikado a cárhoz
Stockholm, szeptember 25. A cár értesí­

tette a mikadot, hogy átvette a főparancsnoksá­
got. A Nowoje Wremja jelentése szerint a mi­
kado a következő távirattal válaszolt:

— örömmel értesültem, hogy Felséged át­
vette a főparancsnokságot hadserege fölött és 
élénk köszönetét mondok Felségednek ez alka­
lomból hozzám intézett kívánságokért, amelyek 
újabb bizonyságot tesznek a nekem oly értékes 
barátságáról. Meg vagyok győződve, hogy a 
pompás orosz hadsereg, hiven a múlt dicsősé­
ges hagyományaihoz. Felséged vezetése alatt ki 
fogja vívni közös ügyünk győzelmét és jókí­
vánságaimat küldöm Felségednek.___________

A Balkán fegyverben
Görögország mozgósított

Athén, szeptember 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Athéni Távirati Ügynökség jelenti 
szeptember 22-ikéről: Miután Bulgária tegnap 
éjjel húsz korosztályt mozgósított, Görögország 
is kénytelen hasonló intézkedést tenni.

Bécs, szeptember 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) Gryparis itteni görög követ az éjjel táv­
irati értesítést kapott Athénből, hogy a görög 
hadsereg általános mozgósítása elrendeltetett. 
Gryparis kijelentette, hogy a mozgósítás csupán 
óvatossági aktus.

Lugano, szeptember 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Giornale d' Italia közli: A római gö­
rög követ kijelentette, hogy a görög mozgósí­
tás célja: Szerbiát támogatni Bulgáriával
szemben.

Olaszország és a Balkán
Lugano, szeptember 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rómából jelentik: Tegnap délben fontos 
minisztertanács volt, amelyen végleg állást fog­
lalt a szövetségeseknek küldendő segítség mel­
lett. Az esti folytatólagos minisztertanács a Bal­
kánon beállott fordulattal foglalkozott. Salandra 
miniszterelnök hosszasan tanácskozott a római 
szerb követtel.

Milano, szeptember 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Sccolo jelenti: Ma délelőttre rendkí­
vüli minisztertanácsot hívtak egybe.

Az entente meg akarja tudni, vájjon Bul­
gária minden körülmények között megtámad­
ja-e Szerbiát. Ha a támadás bekövetkezik, az 
esetben az entente haladéktalanul megkezdi a 
katonai beavatkozást.

&z entente l'edelme 
a bolgár mozgósítás miatt

Hága, szeptember 25; A bolgár mozgósítás 
úgy hatott Paris és London diplomatáinak kedé­
lyére, mint amikor egy követ dobnak a tóba a 
békák közé. Görögország, Szerbia és Bulgária 
követei ki-bejárkálnak a Ouai d‘ Orsav-n és a 
Downing Street-en. — Végtelen tanácskozások 
folynak. Bulgária követei ugyan kijelentették, 
hogy egyelőre csak fegyveres semlegességről 
van szó, de sem Londonban, sem Párisban nem 
ringatják magukat illúziókban. Bulgária bclé-
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pése a háborúba elháríthatatlan. Emellett mind 
jobban aggódnak, hogy Románia és Görögor­
szág semleges marad.

Genf, szeptember 25. A négyes szövetség 
sajtója a bolgár királyt már csak „a ravasz Kó- 
burg"-nak, Radoslawowot pedig ,// vakmerő 
hazárdjátékod'-nak nevezi, a bolgár hadsereget 
pedig, melyről tegnap még azt irta. hogy min­
taképe a modern szervezetnek, ma már tartal­
matlan zagyvaléknak mondja. Egyes szakkriti­
kusok mégis föntartják jó véleményüket a bol­
gár hadseregről s azt Írják, hogy az entente- 
csapatoknak nem lesz könnyű szembeszállani 
vele.
A bolgár király és az ellenzéki vezér

. Lugano, szeptember 25. (M. T. I.) A Cor- 
rícra delta Sara szófiai tudósítója a következő 
érdekes részleteket tudta meg a bolgár ellenzéki 
vezérek audienciájának lefolyásáról:

Az ellenzéki pártok vezérei tiltakoztak a 
király előtt a kormány németbarát politikája el­
len. Stambulinski többek között azt mondta, 
hogy az olyan politika, amelyet Oroszország 
helytelenít, a legsúlyosabb , következményekkel 
járhat, sőt a királynak fejébe kerülhet.

Ferdinánd király végighallgatta a politikus 
előadását, majd gúnyosan mosolyogva igy vá­
laszolt:

— Méltóztassék a saját fejével törődni és 
ne az enyémmel!

A király és a trónörökös erre visszavonult.
Némelellenes tüntetés Bukarestben

Bukarest, szeptember 25. (Magvar Táv­
irati Iroda.) Tegnap éjjel a diákok Bann diák- 
egyesületi elnökkel az élükön bejárták az utcá­
kat és németellenes tüntetéseket rendeztek. — A 
Seara szerkesztőségét elpusztították s a német­
román sajtóiroda és a német iskola összes ab­
lakait beverték. A rendőrség többeket letartóz­
tatott, köztük Banut is.

A török-bolgár egyezmény
Szófia, szeptember 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) Hivatalosan jelentik, hogy a török és a 
bolgár kiküldöttek Dimotikában aláírták a tö­
rök területek átengedésére vonatkozó egyez­
ményt.

Az olasz háború
Olasz vereség a déltlroll határon
Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A tiroli nyugati arcvonalon tüzérségünk 
most az Ortler-szakaszon is megkezdte a tü­
zelést. Egy olasz csapat, amely a Cedek völ­
gyében nyomult elő, S. Caterináig menekült. 
Egy másikat elűztünk a Kőnigspitzetöl nyu­
gatra levő hadállásaiból. — Csapataink a felső 
Daone völgyétől keletre a Cima Latolát meg­
tisztították az ellenségtől.

A Dolomit-arcvonalon ezen vállalkozásra 
önként jelentkező alpiniknak a Col del Boisen 
levő hadállás ellen intézett támadása az alpinik­
nak nagy veszteségeivel hiúsult meg.

A karinthiai és a tengermelléki határterü­
leten nincs jelentősebb esemény.

Ronchltól nyugatra egy ellenséges kötött 
léggömb robbanás következtében elpusztult.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Banki tábornok a helyzetről
Sajtóhadiszállás, szeptember 25. A Pester 

Lloyd haditudósítója jelenti lapjának: Dankl lo­
vassági tábornok, Tirol honvédelmi parancsnoka 
ma délelőtt főhadiszállásán fogadott és beszél­
getésünk során egyebek közt a következőket 
mondta:

— Mi itt tudvalévőén védekezünk; ennél­
fogva pillanatnyilag nem vihetünk végbe na­
gyobb operációkat. — Ennek dacára remélem, 
hogy senki sem fogja büntetlenül messzebbre 
dugni az orrát, mint ameddig mi engedjük,

Minden gondoskodás megtörtént, agy, hogy a 
továbbiakat is nyugodtan bevárhatjuk.

Támadás Salaitdra ellen
Róma, szeptember 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Tribuna tegnapi számának vezércik­
kében éles támadást intézett Salandra miniszter- 
elnök ellen. A lapot elkobozták.
A belga-francia harctér

Berlin, szeptember 25. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az egész arc vonalon a tengertől a Vogé- 
zekig erösbödött az ellenség tüzelése és Ypern- 
töl keletre a La Bassée csatorna és Arras kö­
zött, valamint a Champagneban Prosmestől az 
Argonneokig a legnagyobb hevességig fokozó­
dott. A részben ötven órás igen erős tüzér­
ségi előkészítés után a várt támadások meg­
kezdődtek.

Az angolok az yperni és roulersi vasutak 
között és Comines irányában ma reggel elő­
nyom ultak. Támadásukat — és pedig az északi 
szárnyon csak állásaink előtt és állásainkban 
vívott közelharc után — már visszavertük.

Ezenkívül az Argonneoktól északkeletre 
és délkeletre és a La Bassée-i csatornától 
északra is támadnak. E közben gázok és büz- 
bombák használatával próbálkoznak.

Amint utóbb megtudtuk, a franciák szep­
tember 23-án este Soucheznál behatoltak szét­
lőtt árkainkba, ahonnan azonban csapataink 
nyomban ismét kivetették őket. Tegnap Sou- 
chez mellett és Neu viliétől kétoldalt ismét visz- 
szavertük az ellenséget.

A Champagneban Prosmestől az Argon­
neokig intézték a franciák a támadásokat, ame­
lyeket a legtöbb helyen visszautasítottunk. — 
Ezen támadásokat részben már erős tüzérsé­
günk meghiúsította, részben pedig csak néhány 
lépésnyire akadályaink előtt gyalogságaink és 
géppuskáink füzében omlottak össze. Az ellen­
ség visszaözönlő tömegei az igen heves tüzér­
ségi és géppuskatüzben igen jelentékeny vesz­
teségeket szenvedtek. Az arcvonal egyes pont­
jain a közelharc még folyamatban van.

A franciák gyenge előretörése Besänge la 
Grande felé Lunevilletöl északra eredmény nél­
kül maradt.

A monarchia válasza az Uniónak
Bécs, szeptember 25, (Magyar Távirati 

Iroda.) Burián István báró külügyminiszter ma 
átadta Ausztria-Magyarország válasziegyzékét 
az Egyesült Államok bécsi nagykövetének. A 
jegyzékben kijelentjük, hogy alapos megfonto 
lás után ragaszkodunk junius 29-iki jegyzékünk­
ben körvonalazott álláspontunkhoz. A monarchia 
válasza továbbá cáfolja az amerikai jegyzék ér­
veit és rámutat arra a körülményre, hogy Ame­
rika állásfoglalása gyakorlati szempontból in­
dokolható, jogi szempontból azonban nem áll­
hat meg. _______ _

A szerb harctérről
Budapest, szeptember 25. (Miniszterelnökség 

ajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése a 
délkeleti hadszíntérről:

Tüzérségünk a Belgrád körül levő oszta­
gokra és a Topcsider-magaslaton levő ellensé­
ges gyalogságra eredményesen tüzelt.

Egyébként a helyzet délkeleten változat­
lan maradt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, szeptember 25. A főhadi­
szállás jelenti:

Tüzérségünk az A/iűforta-szakaszon ismét 
elpusztította az ellenséges lövészárkok egy ré­
szét. —

Az Ari Burnu szakaszon egy ellenséges 
ágyút a Jukseksirten tüzelésünk használhatat­
lanná tett.

A Seddil Bahr szakaszon jobbszárnyunk 
előtt egy akna felrobbantásával elpusztítottuk 
az ellenség lövészárkainak és drótakadályainak 
egy részét, úgyszintén az ellenaknákat. Ellen­
séges utászok életüket vesztették.

A harcok Mezopotámiában
Konstantinápoly, szeptember 25. A főhadi­

szállás jelenti az Irak-frontról:
Szeptember 22-én két ellenséges lovasszá­

zadot, amelyek a Tigris folyó balpartján öt 
üteggel állásaink ellen akartak vonulni, ellen- 
támadással visszavetettük. Erős felderítő oszlo­
paink hatásos, tnegiepetésszerii támadással sú­
lyos veszteséget okoztak az ellenséges had­
erőknek és nagy hadizsákmányra tettek szert.

Apollo
Ma, vasárnap

Délután 3 órakor lélhelyárnk, 5 órakor 
mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyéi ak.

Minden sikert felülmúl!
Az

alaskai
bányarablók.

Látványos kalandortól téliét 8 felvonásban,

A háztartási fémtárgyak 
rekvirálása

A hivatalos lap holnapi szántában a honvé­
delmi miniszternek egv újabb rendeleté jelenik 
meg, amely a háztartásokban használatos fém­
tárgyaknak, főként edényeknek, egyszerű asz­
tali készleteknek, mosó- és főzőüstök, tűzhe­
lyekbe beépített vízmelegítők csapokkal együtt, 
fürdőkádak, fazekak, lábasok egyszerű gyer­
tyatartók, vasalók, sárgarézláncok, bútorlábak, 
rézkilincsek, rézpajzsok, stb. hadi célokra való 
igénybevétele iránt intézkedik.

Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy a 
hadsereg fémszükségletét bármilyen hosszú há­
ború esetére is biztosítsa.

A kormány gondoskodott arról, hogy a 
hadi célokra igénybe vett fémedények zománc­
edénnyel, ónozott vasedénnyel s más hasonlók­
kal lehetőleg teljesen pótolhatók legyenek, egy­
idejűleg a csiszolt, zománcolt és ónozott vas­
lemezedények, öntöttvas edények és vas mosó­
üstök legmagasabb árát is megállapította.

Ára jél iiveg 
K 120. Egész 
üveg ihónapo- 
kig elég! K 2 —

A ki következetesen 
mindennap használja az 
Odolt, az mai tudásunk 

szerint az elképzelhető legjobb 
száj- és fogápolási gyakorolja.

Fehérneműt, csipHefűggönyöltet, női blousohat legszebben tisztit F E U ERSTEIMl
- ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM. —- JÄT-Ä ».99BSX-
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Az az ár, amit a hadi célokra igénybe vett 
fémtárgyakért fizetni fognak, szakértők véle­
ménye szerint is méltányos, de minden esetre 
pótló tárgyak beszerzését lehetővé teszi.

Az igénybevétel csupán a vörösrézből és 
nikkelből és a vörösréz ötvözeteiből (sárgaréz, 
tombak, bronz) készült tárgyukra terjed ki.

Az igénybevett tárgyakat bejelenteni nem 
kell és beszolgáltatásuk csak november hó 30. 
után fog külön elrendeltetni, ezen időpontig azok 
birtokosaink használatában maradnak.

Hogy a hivatalos rekvizició úgy az azt 
végző bizottságoknak, mint a nagyközönség­
nek megkönnyittessék, a honvédelmi miniszter 
megbízta a Magyar Szent Korona Országainak 
Fémközpontja Részvénytársaságot (Budapest, 
V.. Nádor-utca 5.), amely vállalat nem nyerész­
kedésre alakult, hanem a hadsereg részére szük­
séges fémek bevásárlásában a hadvezetőségnek 
kereskedelmi szervezete, hogy az igénybe vett 
fémtárgyak összevásárlására egy az ország 
minden részébe szétágazó kereskedő-szerveze­
tet létesítsen. A Fémközpont megbízottjai, leg­
inkább vaskereskedők, jogosítva vannak az 
igénybe vett tárgyakat, szintén nyerészkedés 
kizárásával, a hatóságilag megállapított árakon 
összevásárolni s azokat a hadvezetőség céljaira 
a Fémközpontnak adják át.

November 30-ig az is szabadságában áll 
mindenkinek, hogy fémtárgyait akár a „Fémet 
a hadseregnek“, akár a Vasmozsarat rézmozsár­
ért“ név alatt működő hazafias fémgyűjtés cél­
jaira felajánlja. November 30. után azonban el 
fog rendeltetni az összes igénybe vett fémtár­
gyak kötelező beszolgáltatása. A rekvirálást e 
célra alakított bizottságok bonyolítják le.

A hadi célokra igénybe vett fémtárgyakat 
beszolgáltatásuk elrendelése után ezekhez a bi­
zottságokhoz kell beszállítani, kívánatos tehát, 
hogy az esetleges bajok elkerülése végett fém­
tárgyait saját érdekében kellő időben vastár­
gyakkal pótolja.

Ha azonban ez a pótlás a beszolgáltatás 
idejéig meg nem történt s birtokosa a beszolgál­
tatandó tárgyat egyáltalán nem nélkülözheti, 
az ily tárgyat a beszolgáltatásra kitűzött első 
időpontban sem kell beszállítani: azonban a tár­
gyak birtokosa köteles azokat személyesen 
vagy megbízott utján az átvételi bizottságnak 
bejelenteni. A bizottság azután mérlegelve a kö­
rülményeket, a nélkülözhetetlenség és a pótlás 
nehézségének mértékéhez képest rövidebb vagy 
hosszabb határidőt tiiz ki a tárgyak beszállítá­
sára.

KÖZOKTATÁS
— Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A

folyó 1915—16. iskolai évben a Debreceni 
Kereskedelmi Tanintézetben ismét megnyílik 
az esti kereskedelmi szaktanfolyam. A tanfo­
lyam célja, hogy kereskedelmi alkalmazottak 
és oly egyének, akiknek nem állott módjukban, 
hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a ke­
reskedelmi életben való legszükségesebb isme­
retekre kiképeztessenek. E tekintetben különö­
sen alkalmas a tanfolyam elvégzése a napköz­
ben kenyérkeresettel elfoglalt felnőtteknek, — 
férfiaknak, nőknek egyaránt — akik a legszük­
ségesebb kereskedelmi szakismereteket óhajt­
ják elsajátítani. A tanfolyam október elsejé­
vel kezdődik és tart május 31-ig. A beirási és 
évi tandíj, amely a tanfolyamra való jelentke­
zés alkalmával azonnal lefizetendő. K 65.— 
azaz hatvanöt korona. A beírás szeptember hó 
22-tői kezdve naponkint d. e. 11—12 óra kö­
zött a felső kereskedelmi iskola igazgatósági 
irodájában történik. A tanfolyamra jelentkezők 
a beíráskor születési és utolsó iskolai bizonyít­
ványukat bemutatni tartoznak. Az igazga­
tóság.

NYILTTÉH.*)

csecsemők
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GYERMEKLISZT
gyermekek es labadozoh legjobb 

tápláléka gyomor-és bélbetegségek utárú 
Mindenhor kapható, I

Próbadobozt és tanulságos orvost könyvocskét a gyet- I 
meknevelé,ról teljesen díjtalanul küld n Nestlé-.éle 
gyermekit*»! társasig, Wien, X., Biberstrasse 2. U.

HÍREK
»EBRECZEN1 FÜGGETLEN UjSÁti

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 26-áti pré­
dikálnak: a Nagytemplomban Szele György 
lelkész, délután Konrád Zoltán segédlelkész, a 
Kőtemplomban 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 
11 órakor Farkas János segédlelkész, délután 
Nagy Jenő segédlelkész, a Kossuth-utcai temp­
lomban Fóris Endre, délután Demeter Gyula 
segédlelkész (utolsó szolgálata), az Árpád-téri 
templomban Uray Sándor lelkész, délután Ko­
vács János vallásoktató lelkész, az ispotály! 
templomban Zih Sándor lelkész, délután Fó­
ris Endre segédlelkész, a homokkerti imaház­
ban Boér Károly vallástanár.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos s. 
lelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— Gyermeknap a hadiárvák javára. Az 
Országos Gyermekvédő Liga a debreceni Pat- 
ronázs Egyesület által és a debreceni jóté­
kony egyesületek közreműködésével október 
9-én gyermeknapot rendez Debrecenben, ame­
lyen a hadiárvák javára fognak gyűjteni. A 
begyült összeg legnagyobb részben a debre­
ceni hadiárváké lesz. A debreceni Patronázs 
Egyesület holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében értekezletet fog 
tartani, amelyen a gyermeknap rendezésének 
módozatait fogják megállapítani.

— Debrecen ajándéka a 39-eseknek. Deb­
recen városa az ideiglenesen Königrrätzbe át­
helyezett debreceni 39. gyalogezred legénysé­
gének a közétkezés megjavítására az áthelye­
zés alkalmából 1200 koronát ajándékozott, a 
melyért Flórián ezredes a következő me­
leghangú levélben tolmácsolja köszönetét:

„Nagyságos Csóka Sámuel főjegyző 
polgármester helyettes urnák Debrecen. — A 
cs. és kir. 39-ik gyalogezred pótzászlóaljának 
legénysége részére Debrecen sz. kir. város 
ajándéka címen küldött 1200 korona, azaz 
ezerkettőszáz korona kézhezvételét amidőn el 
ismerem, egyszersmind azért úgy a magam, 
mint a zászlóalj legénysége nevében hálás kő- 
szünetemet nyilvánítom. Tudatom egyúttal, 
hogy zászlóalj-napiparancsunk utján kihirdet­
tem, hogy a legénység részére Debrecen sz. 
kir. város 1200 koronát ajándékozott, mely 
összeg a legközelebbi ünnepélyes alkalommal a 
közétkezés javítására lesz fordítandó. Az ösz- 
szeg addig elkülönítve kezeltetik. Fogadja 
Nagyságod hálás köszönetemet és őszinte tisz­
teletem nyilvánítását. Königgrätz, 1915. szep­
tember 22. Flórián ezredes.“

A Hl. oszt. kereseti adójavaslatok köz­
szemlén. Debrecen város I—VI. közigazgatási 
kerületeibe és a tnezőségbe tartozó adózókra 
vonatkozó III. oszt. kereseti adó kiszámítási 
javaslatokat feltüntető lajstrom a városháza 
félemelet 10. sz. szobában f. évi szeptember hó 
26-tól október 3-ig 8 napi közszemlére kitéte­
tik. Az egyes adózók netáni észrevételeiket 
fenti határidőben írásban a kir. pénzügyigazga­
tóságnál, utóbb az adókvető bzottságnál meg­
tehetik. Az adózók az adótárgyalás idejéről 
külön értesítést nyernek.

MB Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb moirója BE
■ bothAx-tír.-TELEFON 12-61. ”

— Uj törvényszéki jegyző. Az igazság­
ügyminiszter Bcrtók Géza dr. budapesti kir. 
törvényszéki joggyakornokot a debreceni tör­
vényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— A községi iskolaszék ülése. A debre­
ceni községi iskolaszék ma délután 3 órakor 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott a városháza kis­
tanácstermében. Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsnok mutatta be az óvónők, menházve- 
zetőnők és dajkák kérvényét, amelyben az ál­
talános nagy drágaságra hivatkozva, drága­

sági pótlékot kérnek. Az iskolaszék a kérelmet 
elutasította, mert nincs fedezet drágasági pót­
lékra. Ezután az első számú gazdasági ismétlő­
iskola 1914. évi zárszámadását és az 1915. évi 
költségvetést tárgyalta az iskolaszék. A zár­
számadás a múlt évről 977 korona 65 fillér 
tiszta jövedelmet mutat ki. Az iskolaszék helye­
seknek találta a számadásokat és a közigazga­
tási bizottság elé terjeszt elfiogadás végett. — 
Végül Márk Endre polgármester bejelentette 
az iskolaszéknek, hogy a 17 uj népiskola ügyé­
ben még most sem döntött a kultuszminiszter, 
hogy felekezeti vagy községi jellegűek lesz­
nek-e.

— Két gyermek a lángok között. Marjai 
Lajosné, akinek az ura hadbavonult, a dohány­
gyárban dolgozik és a négy éves Teréz s a két 
éves Lajos nevű gyermekeit magukra szokta 
hagyni a Vígkedvű Mihálv-utca 30. számit 
házban levő lakásán. A magukra hagyott gyer­
mekek ma reggel gyufával játszottak, amitől 
tüzet fogott alattuk a szalmazsák. A szomszé­
dok ébersége mentette meg a lángok közül a 
két gyermeket. Ugyanis a lakásból kitóduló 
füst és a gyermekek jajveszékelése figyel­
messé tette őket s betörték a lakás ajtaját és 
kimentették a két gyermeket, a tüzet pedig 
elfojtották, úgy, hogy a kivonult tűzoltóknak 
már nem akadt dolguk. A két gyermek csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett.

— Jadlowker hangversenye Debrecenben. 
Jadlowker Hermannak, a világhírű porosz 
királyi kamaraénekesnek október 9-ikén az 
Arany Bika dísztermében tartandó nagysza­
bású hangversenyéről adhatunk hirt olvasóink­
nak. Jadlowker, a ma élő énekművészek 
egyik legnagyobbja, valóban méltó arra, hogy 
fényes hangversenytermünket a maga ihletett 
művészetével elsőnek töltse be és ezzel annak 
színvonalát mintegy a jövőre is kijelölje. Vá­
rosunk zenekedvelő és kultúrára szomjas kö­
zönségének ezen az estén alkalma lesz megis­
merkedni egy olyan tartalmas művészi egyé­
niséggel, mint Jadlowker. liven rendkívüli 
művészt még alig volt alkalmunk városunkban 
üdvözölni s épp ezért zajos, forró zenei ün­
nepre van klátásunk és a művész, akit két vi­
lágrész elkényeztetett, tapasztalni fogja, hogy 
a magyar társadalom zene és művészet iránti 
fogékonysága nem marad el a nagy világváro­
sok közönségének lelkesedése mögött. A pá­
ratlanul szenzációs hangverseny azonban nem­
csak a művészet számára lesz jelentős ese­
mény, — a jótékony cél is gyarapodni fog ál­
tala. A művész ugyanis a jövedelem számot­
tevő részét a Kárpátokban felépítendő „Debre- 
cenfalva“ céljaira ajánlotta fel.

— A Fröhlich-féle csődtömegből megvett 
összes irodai szerek, valamint a még meglevő 
Iskolai cikkek, füzetek, könyvek, Iskolatáskák, 
stb. elárusltása még rövid Ideig tart. Üzlet- 
helyiség Szent Anna-utca 1.

Ma utoljára I

A rŰBDÖBŐ NYIIPHA.
Izgalmas dráma 3 felvonásban. 
Főszereplő: Johanna Tervin.

Harox a szerelemért. Dráma.
Háborús képek. Aktuális. 

HYDROAUTO,
Elöadá-ek keidet* 6 7 os 9 írtkor midet bel,
jurat Stomiiat és vasárnap 3 érakor félhet,orral 

Folytatólagos bemenet.

Kertet'I Paaatf • |
Ha vasárnap, szeptember 26-án
Érdekfe»stt6 bttnttgyt drámai

Az Idegen vendég.
Bflnttgyi dráma 3 felvonásban.

A MARTIANé.
Dráma 2 felvonásban,

Kitthy a'x Internátusbán.
Vígjáték.

HADI HÍRADÓ.

i‘|

«i

1

Klőadáaok kesdete délután I őrekor rélhelyárra!
6 órától rendel betyár. Fotytatdlagoa bemenet.



DEBRECZENI FfinöETLEN UJSAO

— Ipari továbbképző tanfolyamok. A deb­
receni ipari szakiskolán október hó 4-én meg­
kezdődnek a gőzgépkezelői tanfolyamok. Az 
előadások este 7 órától tartanak, a gyakorlati 
órák pedig vasárnaponkint a délelőtti órákban 
leznek. Az első ily tanfolyam a stabil gőzkazán 
szrkezete és kezeléséről fog szólani, ennek 
időtartama hat hét. — A tantól vamot sikerrel 
végzők megfelelő vizsgálat után elnyerik a sta­
bil gőzkazánok fűtésére jogosító képesítést ille­
tőleg vizonyitványt.

— Értesítés. Azon tisztelt ügyfeleinket, kik 
intézetünknél a 11-ik hadikölcsönből 5‘/* %-os 
címleteket jegyeztek, kérjük, hogy a kötvénye­
ket, a kiszolgáltatott elismervények ellenében, 
pénztárunknál átvenni szíveskedjenek. Köz­
gazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársa­
ság, Debrecen.

— Az alaskai bányarablók. Ma, vasárnap 
négy előadást tart az Apoll o. Mind a négy 
eőladáson a rendkívüli nagy sikert aratott b 
felvonásos kalandor-történet, „Az alaskai bá­
nyarablók“ kerül mósorra, mely páratlanul 
nagy sikert aratott s amely állandóan nagy­
számú közönséget vonzott az Apollóba. Ma 
az előadások 3 órakor félhelyárakkal, 5 óra­
kor mérsékelt. 7 és 9 órakor rendes helyárak­
kal kezdődnek.

— Az őszi idényre férfi ruhák, átmeneti 
kabátok a legjobb szabás és kivitelben készül­
nek Békés Lajos úri divat és szabó üzletében, 
Piac-u. 46.

— A városi tisztviselők nem kapnak drá­
gasági pótlékot. Ismeretes, hogy Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága a fizetések ará­
nyában drágasági pótlékot szavazott meg a 
tisztviselők és alkalmazottak számára. A hatá­
rozat felterjesztetett jóváhagyás végett a bel- 
iigyminiszerhez, akitől ma érkezett meg a drá­
gasági pótlékra vonatkozó leirat, mely a köz­
gyűlés határozatát nem hagyja jóvá. A minisz­
ter azonban nem zárkózik el az elöl, hogy mint 
az állami tisztviselők, úgy az egyes városi tiszt­
viselők is elfogadhatóan indokolt esetekben drá­
gasági pótlékban részesülhessenek.

— Frank József és Testvére úri szabó cég
értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy az 
őszi és téli idényre kelme-újdonságai nagy vá­
lasztékban megérkeztek.

I. Kishegyes! 23. szánni 45 hold szántó­
földből álló tanya épületekkel

II. puszta-fancsikai 43. számú 18 holdból 
álló tanya épületekkel

III. puszta-halápi 34. számú 55 
holdból álló tanya épületekkel.

azonnal haszonbérbe adó.
Értekezni Dr. Kemény Vidor ügyvéd­

nél Placz-u. 34. sz. 1. em.

Boros hordók!!
500 hektó uj, 250 hektó használt, 25 
litertől 650 literig. Továbbá uj zsíros 
hordók és káposztás kádak minden 
nagyságban kaphatók hordógyáramban.

Báró Győrffy Miklós
Map-u. A. Inteiurban-tolelon 12-83.

Legjobb és legolcsóbb vető­
gépek s használt és uj ben­
zinmotorok, vasekék, boro­
nák, konkolyozók, morzso- 
lók, szőlőznzók és borsajtók, 
répa- és szecskavágók bevá- 
:: sárlási helye az "

„Agrikultura“ Részvénytársa­
ság mezőgazdasági gépraktá­
rában. Petőfi-tér 13. sz. alatt.

A nagyállomással szemben.

1915. szeptember 26.

6 fillér
egy lev. lap, melynek utján kivi.latra 
ingyen és bérmentve megkapja 4000 
képet tartalmazó főárjegyzekemet.

Elad óragyár,
Konráfl János, es. és k. udv. szállító 

. BrUx 1107. »* (Csehorsz.)
Nikel horgony óra K 3.80, jobb K4.20, 0 ezüst 
fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonymüvei K 
5 _ háború-emlék-óra K 5.50, rádium zsebóra 
K 8.60 ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztó K 
2.90,'fidi óra K 3.40 minden óráért 3 évi írásbeli 
jótállás. — SzétkQ t ( # utánvéttel. Kockázat nincs I 

Kicerélés megengedve vagy périz vissza.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fütő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisz­
tításokat jutányosán elvállalom.

HUSII LÍSZLi
3>EBREOZEI5,Kiste saaplombamár

Megérkeztek

az őszi és téli divatkelme-
újdonságok 

FLANELLEK — SELYMEK 
YELEZEK — BÁRSONYOK.

! Óriási választék!

Apró hirdetések

I
6 drb tenyésztési célra

kiselejtezett mén!
a gazdasági egyesület által 
kiállított igazolvány szerint 
igazolt tenyésztők részére

eladó.
Ménteleposztály.

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető 
„Herkules" tűzifa telepen 
Telefon 1050.

Órássegédet
ki nem ‘katona köteles 
jó kis munkás azonnali 
belépésre keresek. Fizetés 
havi 200 korona és lakás, 

j Fischer Menyhért 
ékszerész Czegléd.

A* iparkamara
bérpalotájában nov. 1-re 

kiadó három utcai 
'szobából, haliból, mellék­
helyiségekből álló lakás. 
Központi fillés, meleg­
vízellátás, lift stb. Ugyan­
ott két külön 2 szobás 
iroda lakás hideg-meleg 
mosdóval, fűtéssel.

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszertára, a „NÁDOR“-hoz.

Debrecen, Szt Anna u. Attila-tér
Ajárlja a bélmüködést legideálisabban szabá­
lyozó tudományos alapon épült hashajtóját, az

Eulaxans tablettáit.
Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót 
használni, sok esetben idült bélrenyheségük­
től megszabadultak. — Eulaxans hashajtó 
használatánál azon időközök, melyekben a 
hashajtó bevétele szükségessé válik, megna­
gyobbodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő 
s nem vizes, hanem * természetes székleté­
telhez legjobban hasonló. — Előkelő egyetemi 
orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitűnő 

hatása elösmerve. 1 tubus ára K X 20. 
Főraktár : Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király-utca 12. Kapható a készí­

tőnél s legtöbb gyószertárban.

Tűzifát
kitűnő száraz minő­

ségben őlszárara 
(felapritva is) legjutá- 

nyosabb árban

PRBPPER JRHÖ
faraktára

Vargákéit, Délisor 1. sz.
Iroda :

Szentanna-u. 18 sz.
Telefon szám 980.

magló

iöi'csarnoí és «ndéglBI
X Kossuth- és Piac-utca 
ssrkán lévő legmoder­

nebb berendezésű
alagsori vendéglő és 

sörosarnok
f. évi noveml>er 1-től 

kezdve kiadó, 
Érdeklődők forduljanak 
a Dcbreezcni Első Taka­
rékpénztárhoz.

A valódi
PALMA

026*1
elsőrendű házi szereken kívül 
afoezoiut Alkoholt és vegy­
tiszta mentholt túrtalmas és 
éppen ezért minden héebon 
nemesük külsőleg, hanem bel- 
sffleg is állandóan Igénybe 
veszik. A

PALMA
02602

mér a bedörzsöl*» alatt osriJ- 
lopitja a fájdalmakat BrÖdlfl 
éa hvudtő hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

FALMA
02602

'«katonáknál, legjobban blzo- 
jyit az a körülmény., hogy « 

jnagyar katona el sem kodul 
néhány üveg

PALMA
Beess

nélkfll és magyar katonát 
hőssé tartozóik

FALMA
02602

nélkül el sem engedik.
A Palma alapárai:

Próba IIvég ára . -40 fill. 
Közép üveg ára . V.— kor. 
Nagy üveg Ara , kor.

Készül:

tr. SZÉLÉÉ ÁRPÁI
gyógyszerész

Debrecen. Piac utca 80.
Kossuth-patika.

Szép bntorozott szoba
villanyvilágítással közel 
a főtérhez, azonnal ki­
adó. Ugyanott többféle 
kályhák eladók. Iskola­
utca 8. sz.

Poriedeles
új salon cimbalom eladó. 
Homokkert Bujdosó-utca 
38. sz.

n

DEBRECZENI MEZOGAZDASAGI GÉPGYÁR R.-T.
Írod» : VA.|#C4A.ÄJEMT, »«»«- 1».
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Tolórendszerü „MORTOBÁGYI-DRILL“, kanalas-rendszeri! „HAZA1-DRILL“ 
nmtrágyaszóróval kombinált „NAPOLEON-DRILL“

mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá egyetemes acélekéket S V jegyű 2-, 3-, 4-tagú boronákat, 
tárcsás répavágékat, dobrendszerü szecskavágókat, kukoricaültető- és morzsolókat.

B* ar ■■ K

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


